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Математика як навчальний предмет надає широкі можливості для 

формування та розвитку оперативності мислення учнів. Розв'язування 
творчих завдань (нестандартних завдань підвищеного рівня складності) 
допомагає педагогу вчити школярів міркувати, творити, шукати, 
порівнювати. У такому аспекті уроки математики можна розглядати як 
різновид наукової творчості [1]. 

Нестандартні задачі сприяють формуванню та  розвитку творчих 
здібностей, математичного мислення, логіки та інтересу учнів, зацікавлюють 
їх до проєктно-дослідної роботи. 

Впровадженню нестандартних задач в освітній процес закладів освіти 
присвячені роботи як вітчизняних так і зарубіжних дослідників, науковців. 
Проблемі реалізації використання нестандартних задач на уроках 
математики присвячені роботи таких науковців, як М. Базюк, А. Дзюбенко, 
Т. Білик та інші. 

Тому останнім часом велика увага приділяється нестандартним 
задачам як засобам розвитку мислення учнів. 

Актуальність проблеми використання нестандартних задач на уроках  
полягає в тому, щоб удосконалити методику викладання математики, яка 
відповідає сучасним освітнім стандартам та потребам учнів. 

Взагалі, нестандартна задача – це задача, в якої в курсі математики 
немає загальних правил і положень, які визначають точну програму їх 
розв’язку [2]. 

Нестандартні задачі можна класифікувати за різними критеріями, за 
рівнем складності, за характером поставленого питання. Тому, за цими 
критеріями можна виділити такі види нестандартних задач: задачі на 
побудову, задачі з елементами дослідження, логічні, задачі з параметрами. 

Проаналізувавши літературу, можна зробити висновок, що 
нестандартні задачі не систематично включають у навчальні програми. 

Підручники, такі як «Алгебра. Підручник для 11 класу» (автори: 
Бевз Г.П., Бевз В.Г.), включають задачі підвищеної складності, але вони 
подані як додатковий матеріал, без належного методичного супроводу [3]. 
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Деякі автори, такі як Г. Іванова, М. Кравчук та інші рекомендують, щоб 
нестандартні задачі були не додатковим, а обов’язковим матеріалом для 
включення в освітній процес. Також важливим залишається методична 
підготовка викладачів для ефективного використання цих задач. 

Виходячи з цього стає зрозумілим, що навчальні програми та 
підручники необхідно доопрацювати в частині включення нестандартних 
задач. Також треба розробити методичні рекомендації для викладачів щодо 
ефективного використання нестандартних задач на уроках математики. 

Візьмемо до уваги сучасну навчальну програму з алгебри та 
тригонометрії для старшої школи, проаналізувавши її, можна зробити 
висновок, що акцент робиться на стандартні задачі, які спрямовані на 
узагальнення та закріплення основного матеріалу (таблиця 1). 

Таблиця 1. 
Навчальна 
програма 

Клас Розділи Включення 
нестандартних 

задач 
Алгебра і 

початки аналізу 
10 Тригонометричні 

функції, рівняння 
Частково 
включені 

Алгебра 11 Логарифми, 
похідні, рівняння 

Взагалі немає 
нестандартних 
задач 

 
Аналіз довів, що навчальні програми мають обмежену кількість 

нестандартних задач, що в свою чергу згубно впливає на розвиток 
математичного мислення учнів старшої школи. 

Узагальнюючи вище наведене, можна сказати, що нестандартні задачі 
є невід’ємною частиною розвитку творчого мислення, вони не мають чіткого 
плану розв’язку, чим і вимагають в учнів інноваційного підходу, гнучкого 
мислення та глибших знань матеріалу. 
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